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ATA DA 595ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL 

DE BIBLIOTECONOMIA – 3ª REGIÃO (CE/PI) 

CRB-3 

 

DATA: 16 de janeiro de 2021. ABERTURA: dezoito horas e trinta minutos. 

LOCAL: realizada através de programa de transmissão de conferência de 

vídeo da empresa Google – MEET, link: (https://meet.google.com/iqn-syxc-

ohf), devido à Pandemia de Covid-19 e conforme Art. 78 da resolução CFB nº 

222/2020 e seguindo as orientações do Decreto Estadual nº 33.884 sobre o 

isolamento social e outras providências, via aplicativo Google Meets, onde 

cada conselheiro em seu domicílio nas cidades do Ceará e do Piauí 

participaram por meio de acesso ao link: https://meet.google.com/iqn-syxc-

ohf. COMPOSIÇÃO DA MESA: Presidente: Júlio Duarte de Oliveira; Vice-

Presidenta: Patrícia Reinaldo Cavalcante; Diretora administrativa: Dayanne 

Albuquerque Araújo. PRESENÇAS: Alex dos Reis Saraiva; Cicero Antônio 

Gomes Silva; Felipe Alves de Lima Braga; Jean Carvalho Barbosa; Maria 

Aparecida de Lavor; Maria Creuza de Sales, Maria Isabel Moreira Leal; 

Valdenir Braga Teixeira e o assessor contábil do CRB-3, Frederico Jorge de 

Castro. ABERTURA: O Presidente abriu a sessão cumprimentando 

virtualmente os presentes e explicando aos Conselheiros sobre a Ordem do 

Dia. Em seguida comentou da Agenda do Presidente, que teve uma atividade 

registrada: participação na palestra sobre entidades de classes, realizada de 

forma virtual, via aplicativo Google Meet, das 14h às 15h30, do dia 12/01, a 

convite da professora da Universidade Federal do Ceará, do Departamento 

de Ciências da Informação, do Curso de Biblioteconomia, Dra. Maria de 

Fátima Oliveira Costa, no qual foram atendidos mais de 20 alunos do curso 

mencionado. EXPEDIENTE: o presidente fez a leitura da ata anterior da 

reunião plenária 594ª, que trata da solenidade de posse da 19ª gestão, para 

o triênio 2021-23, e após ser lida foi aprovada por unanimidade pelos 
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presentes, sem ressalvas. O presidente apresentou as correspondências 

recebidas: convênio para parceria para descontos em cursos de educação 

superior com a Unifor – Universidade de Fortaleza, CNPJ: 07373434/0001-

86, que após ciência dos presentes foi assinado e aprovado por unanimidade. 

Ofício circular CRB-8 nº 011/2020, que apresenta o programa de fiscalização 

preventiva, foi sugerida a leitura com vista, para que todos os conselheiros 

tomem ciência sobre o programa que apresenta um formulário completo sobre 

principais requisitos da infraestrutura de serviços de biblioteca, com retorno 

ao tema da adoção ou não do formulário na fiscalização do CRB-3, em 

decisão por votação na próxima plenária em fevereiro.  Os conselheiros 

mesmo assim expuseram suas considerações sobre o formulário sobre a 

adequação do mesmo a realidade da jurisdição do CRB-3, e sobre a 

organização e aplicação do mesmo pela Comissão de fiscalização. Aditivo ao 

contrato de prestação de serviços da Spiderware Consultoria em Informática 

LTDA – EPP, CNPJ: 40162372/0001-39, no valor de R$ 1.043,89 (um mil e 

quarenta e três reais e oitenta e nove centavos), que após ser lido, foi decidido 

que o Presidente, de posse do contrato atual, iria verificar junto a secretaria 

do CRB-3 e em consulta a Diretoria e assessoria contábil a capacidade de 

firmar o presente aditivo. Proposta de prestação de serviços em informática 

da empresa Tech Data Informática LTDA, CNPJ: 00907075/0001-50, para 

conserto do chip set na placa mãe do computador do assessor administrativo, 

no valor de R$ 599,00. Ficou decido pela plenária receber mais duas 

propostas de outras empresas de informática sobre a avaliação e orçamento 

para conserto, sendo a empresa com menor custo a que será aprovada, as 

proposta deverão ser arquivadas na secretaria em formato digital, para 

posterior consulta. A Secretaria será comunicada e o Sr. Elias, assessor 

administrativo do CRB-3, ficará a cargo de receber as duas outras propostas 

de serviço e orçamentos sobre o caso Em seguida o presidente deu a palavra 

ao assessor contábil do CRB-3, o Sr. Frederico Jorge de Castro para se 
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apresentar aos novos conselheiros da 19ª gestão e falar um pouco sobre as 

atividades de contabilidade desempenhadas por ele. Sendo explicado a 

produção de balancetes, a adoção de cobrança cartorial para associados em 

débito com o CRB-3, a situação financeira do conselho em 2021 e a 

justificativa pela não entrega do balancete de dezembro de 2020, que os 

gastos de dezembro foram pagos pelo CFB e ficou de informar a conta de 

pagamento para registro da contabilidade do CRB-3. Os conselheiros 

presentes puderem tirar dúvidas e conhecer mais a fundo a função da 

assessoria contábil. Não havendo mais dúvidas, agradecemos a presença do 

assessor contábil, que prontamente, após os devidos agradecimento, saiu da 

reunião. Sobre a cobrança cartorial ficou decidido pela plenária a adoção 

urgente, e foi sugerido pelo Sr. Frederico um envio de comunicação prévia 

sobre o procedimento a ser adotado, para os associados em débito se 

manifestarem em até 15 dias, após recebimento de comunicação de 

cobrança, para aplicação da cobrança cartorial. O que foi acatada pelos 

conselheiros de forma unânime, devido a situação crítica de 

orçamento/finanças do CRB-3 em 2020/2021. Em seguida foi aprovado por 

todos os presentes o calendário das reuniões plenárias ordinárias, que devem 

ocorrer no ano de 2021, de forma mensal, às terças-feiras, da terceira semana 

do mês, com 1ª convocação às 19h15 e 2ª convocação às 19h30. O 

conselheiro Felipe Alves bem ressaltou, que ao término das restrições 

causadas pela pandemia, as reuniões de plenária retornassem a sede do 

conselho, aos sábados, às 9h, conforme realizadas anteriormente, 

principalmente, para sessão de julgamentos de processos de fiscalização que 

exigem presenças dos conselheiros relatores. Sobre E-mail enviado pela 

Fiscal do CRB-3 / 1023, Isabel Bezerra de Oliveira, dia 13/01, sobre 

comunicação de que ela vai realizar uma cirurgia dia 26/01, com internação 

dia 25/01, e sem previsão de retorno, a depender de atestado médico. A 

plenária decidiu que aprova o afastamento da fiscal para realização dos 
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procedimentos médicos, desejando que a cirurgia transcorra bem e a fiscal 

tenha rápida recuperação, ainda ficou decidido que a comunicação e 

documentos afins deverão ser arquivados na secretaria, sendo necessário 

que o atestado contemple o dia da internação, para evitar futuros descontos 

na folha de pagamento. O atestado e a declaração com os procedimentos da 

cirurgia deverá ser entregar um cópia a secretaria do CRB-3, a diretora 

administrativa e ao assessor contábil. Foram distribuídos os seguintes 

processos de janeiro de 2021 para deferimento ou não pelos conselheiros: 

Maria Aparecida de Lavor apreciar: 001/2021 - Maria Josilânia da Silva e 

027/1990 - Alba Valeria Monteiro Coelho Silveira; Valdenir Braga Teixeira 

apreciar: 012/2019 - Francisca Fabiana Rocha Lins e 048/2014 - Maria Raquel 

de Andrade Oliveira; Maria Creuza de Sales apreciar: 072/2012 - Cristiane 

Beserra Andrade e 030/2013 - Havila Karine Diniz Azevedo. Foram debatidos 

os assuntos dos relativos trabalhos e atividades de cada comissão do CRB-3: 

Assuntos da Comissão de Divulgação e Valorização Profissional 

(Comunicação): campanha pagamento de anuidade 2021; vinculação dos 

novos e-mails dos conselheiros da 19ª gestão com os e-mails institucionais, 

verificar a arquitetura da informação do Site CRB-3 e outras melhorias, uso da 

ferramenta online Trello aplicado a gestão administrativa do CRB-3); Assuntos 

da Comissão de Fiscalização: explicar os trâmites/fases dos processos de 

fiscalização; produzir os ofícios aos Prefeitos CE/PI para conscientização 

sobre a legislação bibliotecária e comprimento das leis; agendar uma reunião 

da equipe de fiscalização para tratar a estratégia de fiscalização de forma 

mensal. Conselheiro Júlio Duarte de Oliveira ficou responsável por verificar os 

seguintes assuntos: Falar com o assessor administrativo do CRB-3, Elias 

Augusto Cartaxo sobre as informações necessárias para atender a ampla 

divulgação de documentos do CRB-3 conforme indica a Resolução TCU; 

confirmar com a Secretária Administrativa, Silvia Helena Pinheiro Nunes o uso 

do Gmail ou e-mail Institucional para uso dos canais de comunicação com o 
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CRB-3; ver com a Secretária Administrativa, Silvia Helena Pinheiro Nunes os 

contratos ativos do CRB-3 para melhorar a gestão fiscal; planejar com a 

Comissão de Divulgação e Valorização Profissional (Comunicação) o dia do 

bibliotecário – de forma virtual / além do I Seminário Brasileiro Virtual de 

Biblioteconomia, II Fórum de Bibliotecas Escolares do Piauí – FORBEPI, III 

Fórum de Bibliotecas Escolares do Ceará – FORBEC; Informar ao 

Conselheiro Valdenir Braga Teixeira, após consulta com o Assessor Contábil 

o prazo de entrega dos balancetes do CRB-3 ao CFB; Ver com o Coordenador 

da Comissão de Fiscalização, Alex dos Reis Saraiva  – os ofícios de 

fiscalização e planejar os trabalhos da fiscal – nas visitas in loco as 

instituições; indicar o conselheiro Jean para ficar na Comissão de Ética; 

estudar sobre o Aditivo SPW – ver contrato anterior, ver valores e assinatura 

ou licitação – ver as vantagens e funcionalidades do sistema com a Secretária 

Administrativa, Silvia Helena Pinheiro Nunes, ver com o assessor 

administrativo do CRB-3, Elias Augusto Cartaxo  quantos associados foram 

colocados em cobrança cartorial e ver melhor estratégia de cobrança e 

comunicação aos bibliotecários; Fazer reunião com vereador que solicitou 

contato com o CRB-3; verificar a continuidade do Concurso Quadrix para 

cadastro de reserva para Fiscal e Assistente Administrativo; enviar ao Glauco, 

responsável pela atualização do Site do CRB-3, as fotos dos novos 

conselheiros e as informações dos componentes das comissões do CRB-3 da 

19ª gestão  para atualização do Site institucional – para publicizar composição 

da nova gestão a sociedade e; publicizar notícias no site CRB-3 sobre o 

parcelamento da anuidades 2021, sobre os pedidos de licença temporária e 

cancelamento do registro. ASSUNTOS DE INTERESSE GERAL:   O 

Conselheiro Alex dos Reis Saraiva relatou que foi solicitado à Fiscal do CRB-

3 a lista de hospitais estaduais e municipais com residência médica e 

biblioteca, para fiscalização e envio de ofícios com a legislação bibliotecária 

para cobrar adequação na contratação de bibliotecários para os espaços 
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médicos. O Conselheiro Valdenir Braga Teixeira falou sobre o modelo de 

fiscalização das contas e orçamento do CRB-3, com processos digitalizados, 

para verificar despesas, pagamentos e arrecadações; relatou também sobre 

o processo de transparência do CRB-3 e envio de dados por e-mail, conforme 

resolução do TCU, publicizar as ações do conselho, solicitar prazo ao CFB, 

para envio de prestação de contas mensais do CRB; sugestão de atas 

mensais das atividades da comissões, registro digitalizado em pasta de Drive. 

A conselheira Patrícia Reinaldo Cavalcante deu sugestões e ideias de 

publicação de artigos, no jornal o Povo, publicação de minipalestra estilo Ted-

X e publicação das informações da anuidade 2021 por meio de vídeo 

explicativo, além de ideias para Dia do Bibliotecário com palestras Maker. A 

Conselheira Dayanne Albuquerque Araújo falou sobre a vinculação dos e-

mails institucionais, sobre a limpeza das caixas de e-mails que se faz 

necessária, sobre marcar uma reunião da CDV com o Glauco, responsável 

pela manutenção do site do CRB-3. O Conselheiro Felipe Alves de Lima Braga 

sugeriu uso do G Suíte e verificar com o Glauco uso do e-mail institucional. O 

Assessor contábil Frederico Jorge deu a sugestão da Fiscal do CRB-3 cobrar 

associados sobre dívidas de anuidades, bem como sugeriu a criação de um 

curso de mestrado ou especialização em legislação bibliotecária com a 

participação do conselho. Também foi explanada a demanda da Conselheira 

Maria Isabel Moreira Leal relatou que haverá em breve possíveis denúncias 

sobre infrações a legislação bibliotecária, na jurisdição do Ceará, na região do 

Cariri (na cidade de Barbalha), confirmando que ela e o Cícero de livre e 

espontânea vontade estão formando uma planilha com contatos de possíveis 

estabelecimentos que infringem a lei e que não estão contratando 

bibliotecários, para uso posterior da fiscalização e indicou envio de ofício a 

secretário e prefeito de governo municipal de Barbalha, que entregará aos 

dois ofícios assinados do CRB-3 sobre a legislação bibliotecária para cobrar 

melhorias no município. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o 
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Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou os trabalhos da 

reunião. E para constar, eu, Dayanne Albuquerque Araújo, Diretora 

Administrativa, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada 

por mim e pelo Presidente. Fortaleza, 16 de fevereiro de 2021. 

, upnne Klbgverqe rade 
Dayanne Albuquerque Araújo 

Diretor Administrativo CRB-3/1426 

Júlio Duarte de Oliveira 

Presidente CRB-3/1440 
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